

# 國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 **體操** 來源 **民生報** 日期 **741113** 版面 **三版**

【合眾國際社東京十二日電】日本女子職業高爾夫協會十二日的資料顯示，在一九八五年高爾夫球季接近尾聲之際，中華民國的涂阿玉將連續第四年贏得獎金最高選手頭銜。

涂阿玉在今年日本贏得七項比賽冠軍，共得六千二百零八萬四千七百八十八日圓（三千萬二千四百美元）。

## 涂阿玉連續四年獎金第一

一九八一年涂阿玉第一年在日本打球時排名第九。一九八二年起就是贏獎金最多的選手。去年的獎金為五千二百八十九萬七千八百四十五日圓（二十萬八千美元）。

中華民國的吳明月，目前以一千八百八十七萬一千一百三十四日圓（十四萬零四百美元）排名第五。

如果要對十日閉幕的第二十三屆世界體操錦標賽作結論的話，那就是比賽情形大部分一如往昔。

世界體操錦標賽再度差一點就完全為東歐國家所控制，並且又一次除了蘇聯集團之外，沒有天才出現。

在一成不變情況下，唯一新的成分就是國際體操總會新規則產生影響。

國際體操總會意圖使規定動作更困難並在自選動作評分加入美感的要素，因此減少給滿分的次數。

就此點而言，國際體操總會是成功了，這次一星期的比賽只有七個滿分出現，其中六個由女選手獲得。很多人得到九點九五分和九

另外的兩個十分是東德芳瑞奇的高低槓規定動作和羅馬尼亞席莉維絲的平衡木。

唯一令人稍感遺憾的是，羅馬尼亞亞瑟夫沙波波未能贏得金牌。

莎波波此次共得三面銀牌，對她這種能力的選手而言，這是不夠的。

蘇聯的柯羅列夫繼一九八一年之後，今年再奪全能金牌，外加單項兩面金牌和一面銀牌，證明他經歷三年的衰退後，又恢復了巔峰。

日本在男子成隊落在三名之外，這是十屆世界錦標賽的首次。日本隊唯一補償是得到大批單項銅牌。

東德的克洛爾是最穩定選手，晉入全部六個單項決賽，得到雙槓金牌和單槓銀牌。

## 斯德哥爾摩網球賽

### 馬克安諾四度掄元

【合眾國際社斯德哥爾摩十一日電】神態輕鬆的馬克安諾十日以六比一、六比一，擊敗瑞典的賈德，在總獎金二十七萬五千美元的斯德哥爾摩網球公開賽中，贏得第四次的單打冠軍。

這位美國的頂尖高手在半快速的樹脂球場上，以精準的發球上網戰術，在第一盤的廿分鐘內，就以五比〇領先。

世界排名第八的賈德奮力在下一盤中，兩度與馬克安諾在他的發球局中平

手，這是賈德唯一對世界排名第二的馬克安諾所造

成的威脅，可惜還是無功而退。

在第二盤，左手執拍的這位紐約人在第一和第三局破了對方的發球局，只以一小時零兩分鐘就贏得比賽。

## 中正杯擊劍賽

### 李台忠軍刀王

【本報訊】為期四天的中正杯擊劍錦標賽，昨天在實踐國中閉幕，去年代表我國參加奧運擊劍比賽的國手李台忠，獲得成年男子軍刀之王。

服務於救國團的張志凌得到鈍劍冠軍外，還在軍刀和鈍劍比賽得到第二名。

各項比賽冠軍選手為：成人男子鈍劍組何忠銘，成人女子鈍劍組蔡素音，青年男子鈍劍組劉宗盛（中國海專），青年男子鈍劍組曲立恆（中國海專），青年女子鈍劍組施曉娟（輔大）。

## 九州相撲大賽

### 劉朝惠三戰一勝

【中央社東京十二日電】中華民國籍第一位相撲國取選手劉朝惠，今天在福岡的九州相撲大賽第三場比賽中，被對手擊敗，目前戰績是一勝二敗。

劉朝惠在十兩級中，排名東方第九位。他今天被對手琴稻妻以「逆腕」擊敗。

劉朝惠在九州相撲大賽中，還有十二場比賽。這項比賽是今年的最後賽程，將於本月十四日閉幕。



## 光芒萬丈·蘇聯大獲全勝

### 東歐集團展現世界一流水準

點九七五分，顯示裁判認真執行國際體操總會的新指令。

本屆世界體操錦標賽出鋒頭的是女選手，雖然中國大陸的董非在單槓以驚險且完美的演出得到男選手手中唯一的滿分。

先前沒沒聞名的歐梅運契克是大會之星，她靈巧、優美的地板運動，兩次獲得十分。

歐梅運契克身高一百四十公分，體重只有三十一公斤，但是就體操界的地位而言，她在不到一星期內已成長為巨人。

與歐梅運契克並獲全能項目金牌的蘇聯洛娃，在女子成隊賽地板運動自選動作也得到十分，而莫絲提波洛娃在平衡木規定動作時奇蹟式的平衡與特技同樣獲得滿分。

在天才崛起方面，幾乎全部來自東歐，蘇聯當然是帶頭者。

緊隨蘇聯之後的是東德。除了芳瑞奇之外，東德的柯羅列夫奪得全能銅牌和單項銀、銅牌各一面。十四歲的克洛爾，除了協助東德贏得女子成隊銅牌，本人還得地板運動銅牌。

美國選手中，只有十五歲的馬思明顯示有前途。

本屆世界體操錦標賽明白告訴世人，蘇聯率領柯羅列夫洛娃與運對與運體操水準影響有多大。其實包括馬麗麗、蕭頓在內，十八個月前大家就明白這個事實。

東歐選手仍是全球最好的，並且似乎將會保持一段長時間。（許峻取材自法新社稿稿）